

SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimes-
tre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extran-
jero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe
anuncios y reclamos la Administración

NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25 >

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Sábado 7 de Noviembre de 1885.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.327

Año VIII.

GRAN NOVEDAD.

Cifras de plata y oro para petacas, tarjeteros, carteras, dijes de cadenas de reloj, cajas, estuches etc., etc., elegantes y económicos y constituyendo una hermosa novedad.

Se reciben confeccionadas en la JOYERIA de Serafín Segura á los cinco días de haber hecho el encargo á la fábrica.

3, MERCADO, 3.

Papeles pintados

Se han recibido completísimos muestrarios de toda clase de papeles pintados para el decorado de habitaciones, de la acreditada casa de

D. JUAN POBLET.

Arenal 7, Madrid, reuniendo, ademas de este uso y económico, el buen gusto que tiene demostrado la citada casa en todos sus trabajos.

Dichos muestrarios podrán examinarse en casa del papelista y pintor

JOSE GOSALBEZ,

calle de Santa Rita, 6, principal.

ALCOY.

EL SERPIS.

ALCOY, 7 DE NOVIEMBRE DE 1885

El Sr. Cos Gayon
y los papeleros Alcoyanos.

"La fabrica de tabacos de Valencia es la única en donde se piensa establecer máquinas para la confección de cigarrillos de tabaco de habla,"

"El Globo," 29 Octubre 1885.

No nos hemos equivocado. El funesto ministerio de Hacienda, no contento con abrumar á todas las clases sociales con sus enormes tributos, trata de dar el golpe de gracia á una parte, quizás la mas misera, de nuestra querida población y lo logrará, no nos cabe ninguna duda, á menos que algún acontecimiento político venga á desbaratar los planes del calamitoso Gayon.

En la conciencia de todos estálo desastroso que para Alcoy será la realización del proyecto del ministro de Hacienda. Comprendiendo las graves consecuencias que Alcoy ha de reportar y deseando evitarlas, acudieron, no hace mucho tiempo, todos los fabricantes y operarios de la industria papelera al citado Ministro en humilde solicitud, exponiéndole que de llevarse á cabo su pensamiento miles de seres queridos quedarían sumidos en las mas espantosas de las miserias y suplicando diera las oportunas órdenes para evitar que en las espendidurias no faltase nunca tabaco picadura de buena calidad y justo peso y así como se espanden paquetes de cigarrillos liados al infinito precio de 5 céntimos de peseta, se pusieran á la venta cajetillas de tabaco picado al mismo precio y al de 10 y 15 céntimos, facilitando de este modo la adquisición de dicho artículo á la clase menos acomodada.

Tal exposición duerme el sueño de los justos en las oficinas del ramo y nos consta que algunos operarios van á dirigirse á todos los jefes de los partidos políticos, tales como los Sres. Sagasta, Moret, Castelar y otros, á fin de que, mirando con ojos de piedad el porvenir de aquellos y de sus hijos interpongan su valiosa influencia y obtengan favorable resolución á lo que tan en justicia piden.

Nosotros desde nuestra modesta publicación unímos nuestra voz á la de los operarios alcoyanos de la fábrica de papel y no nos cansaremos de repetir que activen sus gestiones, á fin de evitar sea una realidad la noticia del "Globo," pues de suceder así el hambre y la miseria serán el único patrimonio que legará el Sr. Cos-Gayon á los fabricantes y operarios de la fábrica de papel de Alcoy y su zona.

Alcoy y su region.

El jueves celebró la última sesión ordinaria del primer semestre la Exma. Diputación provincial.

Ha sido nombrado Director del Hospital provincial de Sr. Juan de Dios de Alicante, D. Antonio Gadea.

Despachada por la fiscalía de la Audiencia de Alicante, se encuentra en poder del letrado D. Manuel Gironés la célebre causa ins-

truida por el Juzgado de Orihuela á un fraile capuchino procedente de un Convento de Monte Libano, llamado padre José Antonio Nojora, acusado de haber hecho uso de un documento falso.

Dice "El Graduador,"

"Anteanoche fué saqueada una tienda de carnicería de la plaza del mercado llevándose los ladrones unas 175 pesetas en calderilla,"

Estamos ya en el Riff.

En una capital de provincia nada menos, se verifica el saqueo de las casas con toda la tranquilidad del mundo.

Lo de la difunta Política: estamos bien, bien, perfectamente bien.

Han sido trasladados á las vicarías del Salvador de Elche, y Santa Justa de Orihuela, D. Gaspar Sempere, y D. Antonio Fernández que lo eran de San Francisco y la Misericordia respectivamente.

Habiendo sido nombrados para la de San Francisco, Doctor Vicente Botella, cura económico que ha sido de Hondon de los Frailes; y para la de la Misericordia, D. José Terol, vicario que fué de Aguas.

Es esperado en Alicante para dentro de breves días el Gobernador de la provincia D. José Ruiz Corbalán.

Dícese que ya no irá á Madrid, como dijeron algunos periódicos, á no ser que acontecimientos imprevistos hicieran necesario su viaje á la corte.

Tambien se habla de su traslado á otra provincia.

Ha sido destinado al batallón depósito de esta ciudad, el alférez D. Diego Finant Lopez.

Con tanto impulso se han emprendido las obras del ferro-carril de Játiva á esta ciudad, que el concesionario de la línea Sr. Moreno Campo, ha destinado una buena parte del personal que tenía empleado en sus empresas de coches-diligencias al servicio de carromateros, habiendo dado orden de que se admita á los que se presenten para el indicado y otros servicios de la linea, siempre que reunan las condiciones y aptitudes necesarias.

Como tiempo atrás dijimos el Sr. Moreno Campo adquirió hace meses la propiedad de la estación vieja de Játiva, con todos sus ensanches y posee además una gran estension, en el término de San Felipe, del terreno que ha de recorrer la linea.

Se ha desarrollado de tal manera el movimiento mercantil del puerto de Alicante, que dice un periódico de dicha localidad—hay muchos días, desde que ha cesado la epidemia cólerica, que los capataces de cuadrigas para la descarga y carga de buques, se encuentran con sensible falta de jornaleros, y eso que es muy respectable el número de los que hallan trabajo en las muelles de aquel puerto. El miércoles último fué un dia de esos.

Estendidas en toda la longitud y anchura de la explanada existian á primera hora, según el referido colega, sobre 3,000 pipas vacias, que iba aumentando el vaporcito "Mercedes," con barcazas cargadas de estos mismos vasijos. En el muelle de Levante había ademas, preparados para embarque unos 2,000 bocoyes llenos de vino, que representan un capital aproximado de 500.000 pesetas, y otra multitud de mercancías diversas de importacion y exportacion.

Aparte de esto, estaban atracados á los muelles del puerto un regular número de buques de vela y los siguientes vapores, algunos de los cuales son de gran porte: Besós, Viking, Villa de Cetina, J. H. Nionón, Cataluña, Sivithun, Sahurk, Cabo de Creux, Cabo Machichaco, Villa de Tarragona y Bordeaux.

Escusamos decir con cuanta satisfaccion conseguimos estos detalles, que indican la exuberancia de vida comercial y vida propia de Alicante y de toda esta extensa comarca ó region.

Leemos en "El Graduador," de Alicante: "La empresa de diligencias que hace el servicio entre esta capital y la ciudad de Alcoy, ha sido denunciada por la Guardia civil con arreglo al reglamento vigente de carrajes, por abusos en la conducción de viajeros.

Tenemos entendido, que el señor Gobernador interino, sin contemplación alguna, ha impuesto severo correctivo á los infractores de dicho reglamento, que anteponen el interés del lucro á las consideraciones del viajero que paga y que tiene perfectissimo derecho á que se le garantice su vida...

Hoy, como tenemos dicho, empezarán en la villa de Castalla las grandes fiestas en honor de la Virgen de la Soledad, en acción de gracias por haberse librado el pueblo de la epidemia cólerica, cuyas fiestas duraran hasta el dia 10 inclusive.

Entre los regocijos populares figura una lujosa cabalgata, gran retreta, elevacion de globos aerostáticos, iluminaciones á la veneciana, castillos de fuegos artificiales y la simulada batalla de moros y cristianos con sus correspondientes embajadas, y entre las fiestas religiosas un solemne "Te-Deum," por la orquesta Primitiva de Alcoy, procesión y tres misas solemnes en que predicarán el Dr. D. Juan Chaumel, el Canónico de la Colegiata de Alicante D. José María Mirete y el de la Catedral de Murcia, D. Ildefonso Montesinos.

Para el dia 10 de los corrientes está señalada ante la Audiencia de lo criminal de Alicante la vista en juicio oral de una causa instruida por el Juzgado de Jijona á Agustín Leon Rico, vecino de Ibi, por delito de atentado á la autoridad.

De la defensa del procesado para quien pide el fiscal cuatro años de prisión correccional, está encargado nuestro querido amigo y correligionario D. Manuel Gironés.

Mañana se celebrará en Penaguila una solemne fiesta religiosa á la Virgen del Patrocinio, á expensas de nuestro querido amigo D. José Valer y Thou.

Predicará el elocuente orador sagrado Rector de las Escuelas Pías de Alcira, Padre Juan Vengut.

Por la Secretaría de la Junta provincial de instrucción pública, se ha mandado á los maestros de la provincia la formacion de los estados estadísticos correspondientes al último quinquenio.

Se encuentra enfermo, aun que no de cuidado, el Abad de la Colegiata de Alicante.

Ha terminado la feria de la ciudad de Denia, que principió, segun costumbre, el 24 del mes anterior, sin que ningun incidente desagradable haya venido á turbarla. Atendidas las tristes circunstancias por las que el país ha pasado, y á lo mermada que ha sido la cosecha en el presente año, no era de esperar la animacion y concurrencia de los que han venido precediendo; más á pesar de estos motivos, que cada uno por si, y mayormente reunidos ambos, debían ser una fundada razon para el retramiento de vendedores y de compradores, ha habido bastante número de los primeros y considerable afluencia de los segundos, habiéndose dado salida á gran parte del surtido de las tiendas, y quizá en algunas á todo el que trajeron, sabiéndose por confesión de los mismos vendedores, que si bien la feria no ha llegado á las proporciones de otras veces, ha sido regular y bastante para no dejarlos descontentos, no pudiendo considerar como perdido su viaje y la permanencia en aquella ciudad.

A petición del público se pondrá mañana, domingo, en escena por segunda vez, en el Teatro principal, el aplaudido drama de Echegaray "En el Seno de la muerte."

El lunes se dará una función á beneficio del público con rebaja de precios, representándose el drama de Zorrilla "Don Juan Tenorio."

Hay vacante una escribanía de actuaciones en Enguera.

Leemos en "Las Provincias," de Valencia: "Parece que algunos elementos integristas (carlistas), disgustados del periódico La Lealtad, tratan de fundar otro, que se llamaría El Centro..."

Sigue en aumento el precio de la pasa en los centro productores de este litoral, buscándose con afán la fruta que queda en los almacenes, donde va escaseando, pues es de mucha consideración la cantidad exportada este año. Las últimas cotizaciones señalaban como precio máximo el de 130 reales quintal, pero ya se han hecho compras á siete duros.

Satisfechos pueden estar los cosecheros del precio que obtienen.

Se ha concedido dos meses de licencia por enfermedad para Dolores, al teniente coronel graduado comandante del segundo batallón del regimiento de Saboya, D. Manuel Egea y Pastor.

Se ha expedido real carta de sucesión en el título de conde de Bernar, á favor de D. Rafael Bernar y Llacer, por fallecimiento de su señor padre nuestro malogrado amigo D. Emilio Bernar y Prieto.

El lunes se verificó la inauguración de los trabajos de la linea férrea de Murcia á Granada en el Ovalo de Santa Paula, junto á la carretera de Lorca á Aguilas.

Esta linea, que es continuación de la de Alicante á Murcia y tal vez lo sea de la de Játiva á Alicante por Alcoy, tiene grandísima importancia para todos los pueblos de esta zona.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle de San Lorenzo n.º 11 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS
ATRASADO 25 >

A su instancia ha sido jubilado por R. O. de 31 Octubre ultimo el Jefe de Estación del Cuerpo de Telégrafos D. Vicente Gisbert y Gisbert, Jefe de las oficinas de Correos y Telégrafos de esta Ciudad y por orden superior se ha encargado de las mismas el empleado mas antiguo que le sigue en dichas oficinas D. Santiago La-liga.

Debiendo proveerse por oposición cuarenta plazas de empleados de la escala inferior del cuerpo de Aduanas, los que deseen obtenerlas podrán presentar sus solicitudes hasta el dia 17 del corriente en la dirección general de Aduanas.

En Gandia se quejan por la falta de papel sellado de 3, 4 y 8 reales en los estancos. En todas partes cuecen habas.

Según un periódico de Gandia, se nota gran animación en las transacciones de naranja en aquel mercado.

Las hortalizas paralizadas.

Las pasas muy solicitadas, habiéndose hecho compras á siete duros quintal.

El fiscal de la Audiencia de lo criminal de Alicante D. Tomás Burillo y Martín, ha sido ascendido á presidente de la de Huesca, siendo nombrado fiscal de la de Alicante, en su reemplazo, D. Pascual Ibáñez Palao.

Asimismo ha sido nombrado magistrado de la repetida Audiencia de lo criminal de Alicante, D. Rafael Iranzo, electo de la de Lorca.

Un timo.

A un periódico valenciano, le dirigen desde Játiva, con fecha 4, una carta en la que se hace el relato de un ingenioso timo, al parecer ocurrido en aquella ciudad.

He aquí el hecho:

"Cunde el rumor por esta ciudad de que hace dias fué víctima de un timo ingenioso una persona muy conocida de todos por sus buenas cualidades y regular posición.

Parece que se le presentaron dos personas con el supuesto propósito de entregarle una buena cantidad, destinada como limosna para que se invirtiera en las obras del edificio de la iglesia Mayor y en el hospital. La supuesta limosna procedía de un legado, y como encargados, se habían presentado á dicha persona para que fuera depositario de la tal suma. Segun se dice, se fueron á la casa de la persona antes citada, y despues de los cumplidos ordinarios, le entregaron el dinero, pero que como garantía había de aportar otra suma igual, y como no le fuere posible reunirla, entregó cuanto tenía, consistente en algunas onzas de oro y medias onzas, un reloj y cadena del mismo metal y algunos billetes de 25 pesetas, con la condicion de que cerrarían todos aquellos valores y se quedaran jalli, llevándose la llave los supuestos comisionados, los cuales volverían dentro de dos ó tres dias para llevar mas cantidad, perteneciente tambien al legado; conviniéron ambos en colocarlo todo en un bolso, la moneda de aquellos en un cinturon y las alhajas y dinero del otro en un pañuelo, que se lo entregaron al mismo dueño para que lo atara á su gusto, como lo hizo, y despues de colocado convenientemente, se llevaron la llave, como hemos dicho, despidiéndose para el dia señalado.

La persona engañada lo guardó todo en su cómoda, esperando el dia prefijado para sacar lo que allí había depositado. Pero habiendo transcurrido muchos días sin que los timadores se presentasen, y teniendo necesidad la persona antes citada de sacar algún dinero del suyo para sus asuntos particulares, se determinó á abrir el cajón en que guardaba el capital. Todo fué en vano; con ninguna llave pudo abrir. Llamó entonces á un cerrajero, y abierta la cerradura se encontró con que el pañuelo, en lugar de billetes, contenía un número de "El Mersantil Valencia," y las onzas se habían trasformado en tiestos. Presumiéndose que había sido engañado, se precipitó á registrar el cinturon que contenía la suma de la cual había de ser el depositario, y se encontró con cuarenta reales en piezas de cinco céntimos.

No respondo de la verdad del hecho, pero si resulta cierto, deben ser buenos truhanes los timadores que con tanta astucia han sabido urdir la trama.

Si recojo mas datos se los comunicaré hasta saber la verdad del hecho..

Hoy han salido con dirección á Alicante, las fuerzas del regimiento de Sevilla que guarnecen esta plaza. En dicha capital se unirán las demás fuerzas del cuerpo que guarnecen las plazas de Alicante, Albacete y Murcia y en tren expreso se dirigirá luego todo el regimiento á Valencia, en cuya plaza ha de sustituir al regimiento de Tercio número 47, destinado á relevarle en las plazas antes mencionadas.

La vida de un hombre

I

Las agencias telegráficas dijeron un dia:—«En el Canadá han ocurrido desórdenes entre las tropas de S. M. británica y los mestizos franceses». Esta noticia pasó, naturalmente, desapercibida.... Al poco tiempo las Agencias volvieron á hablar de la insurrección del Canadá.... «El jefe de los insurrectos—dijeron—es un mestizo francés, ex-diputado canadiense, llamado Riedel. Se le forma proceso y creéese que el fallo será terriblemente severo». En suma, en el espacio de los dos últimos meses el nombre de Riedel ha ido, gradualmente, alcanzando extraordinaria notoriedad. Ni un solo dia ha dejado ya la prensa de Europa de dedicar unas líneas, muchas líneas al vencido americano.... Su muerte ha provocado un immense movimiento de humanitario interés.

Pero donde ese movimiento ha alcanzado extrañas proporciones es donde menos pudieran esperar nuestros autoritarios... Primero en Quebec, antigua capital y en Monreal, capital nueva del vireynato canadiense, apénas reducido á prisión Riedel, no hay sociedad, no hay clase, no hay centro ni hogar donde deje de levantarse una voz pidiendo clemencia. Al mismo tiempo entre todas las autoridades y tribunales establece un pujilato de escrupulos y de miramientos.—Que la justicia se cumpla—dicen—pero sin impaciencias y después de agotados todos los plazos y todos los recursos. Consultemos á la metrópoli: Que hable Inglaterra; que decida la Reina....

Llegó, en efecto, el proceso á Inglaterra, la prensa en sus matices diversos pide justicia, sí, pero á cambio de que ella sea hecha con alto espíritu de humanidad, sin que antes del fallo no haya resultado resueltamente imposible la aplicación de la gracia y del olvido.

Al compás de la prensa constituyense asociaciones con idénticos fines. Proyectáñse meetings. Dirígense ruegos á la Reina. Entbláñse competencias entre los tribunales. Hay verdaderas rivalidades para asegurar la suprema pureza en el cumplimiento de la ley y para atajar la muerte. Desde arriba hasta abajo no se perdonan esfuerzos alguno.

Sobre toda Inglaterra puede decirse que flota un gigantesco espíritu de amor.

Riedel, después de muchos meses de vencido, aún vive. Podrá acontecer que pague, al fin, con la vida su aventura. Pero la cuestión no es ahora ésta. Lo que hay aquí que notar no son las probabilidad del ajusticiamiento, sino ese hermoso espectáculo que presenta Inglaterra, país dichoso donde para que un pobre mestizo canadiense sea ó no fusilado, millones de hombres se commueven, la prensa escribe miles de artículos, y tribunales y Gobierno deliberan, consultan y reflexionan gravemente ni más ni menos que si se tratara de la cuestión de Egipto ó de la guerra del Sudan.

II

Escondida entre un ciento de noticias, dimos anoche con estas secas líneas en las columnas de un colegio:

«Esta mañana ha sido pasado por las armas en Valladolid, el cabo que hirió á un sargento en aquella capital.»

El cabo... Un cabo... ¿Cómo se llama? No se sabe, ni importa... Uno. Basta con esto.

Tampoco importa—¿ni cómo habíamos de intentarlo?—discutir la alta justicia del fallo, aquello que un venerable eidor llamaría la santidad de la cosa juzgada. Somos hombres de orden; espíritus tranquilos; temerosos de Dios y amantes de todo cuanto venga á afirmar más y más la augusta inconmovilidad de los fundamentos sociales.

Lo que en esta tragedia, impuesta por la severidad saludable de la ley, nos pide un comentario, es algo que ahí se advierte de menos; algo de aquel sublime espectáculo, de aquel grandioso movimiento que ha despertado en Inglaterra el mestizo del Canadá, el separatista Riedel, jefe por dos veces de una formidable insurrección contra la unidad del Imperio británico.

Los diputados Gamazo y Muro, el senador Semprún han agotado generosos esfuerzos.

Pero y el Gobierno?

Nada.

La vida de un hombre no ha merecido que el Consejo de ministros se reuna.

Ese Consejo que días atrás celebraba sesión para tratar entre otras menudencias de conceder una cruz de Carlos III á un escribiente de Manila, no ha creído del caso gastar una hora, unos minutos en deliberar sobre la aplicación de una terrible justicia...

Y como el Consejo no se ha reunido, y como los ministros responsables no han deliberado, la más grande y augusta prerrogativa no sólo no ha podido ejercitarse pero ni siquiera ha sido consultada.

«No resulta entonces un doloroso contraste?»

III

Una vez más hemos de decirlo:—la sentencia y la justicia de Valladolid, por inevitables ya, y por venir de alto tribunal y de la ley, no ha de arrancarnos una palabra de protesta. Conste nuestro respeto.

Más si es cierto que vivimos en un país civilizado; si el régimen representativo no es una apariencia; si es verdad que entre las regias prerrogativas no la hay más preciada que aquella que pondera por sabias templanzas las clemencias y las justicias, si el Consejo de ministros responsables no es todo el Poder, ni siquiera un poder, tenemos perfecto derecho á delernos, de que un ciudadano

español, un hombre, haya muerto ayer, pasado por las armas, sin que la opinión pudiera darse cuenta del drama por un movimiento de supremo interés en los altos poderes del Estado.

Esta oscuridad, esta indiferencia, este olvido, son una tristeza pública.

Así la justicia se hace y la ley queda satisfecha. Pero no se logran para un país los prestigios que hacen, de pueblos como Inglaterra, hogares de la libertad, baluartes de la dignidad humana, tierras de Cristo.

D. Ricardo Muñiz.

Ayer dejó de ser D. Ricardo Muñiz, antiguo y proclamado liberal, resto de la generación progresista tan querida á estos horas por la muerte.

En un libro reciente ha referido el Sr. Muñiz los más notables hechos de su vida siempre dedicado á los combates que libraba su partido contra las reacciones que precedieron á la revolución de Setiembre.

Amigo íntimo de los hombres de la Revolución, del general Prim, de Serrano, de Topete, ha seguido á este último con pocos días de intervalo en el no existir.

El Sr. Muñiz había conseguido altos cargos, el de diputado, el de consejero de Estado, el de administrador del real patrimonio.

Descanse en paz y pienda su desconsolada familia hallar consuelo en su pesar.

Las colonias españolas.

Alemanes y españoles

Los periódicos españoles que hablan contra Alemania, son denunciados.

Oigan nuestros lectores lo que dicen los alemanes de España, y de sus colonias, y las intenciones que llevan de alzarse con ellas á la primera ocasión.

Con el título de «Colonias españolas», acaba de publicar el *Hamburgo Correspondent*, aventurejado diario de Hamburgo, en su número 302, correspondiente al 31 del pasado, un extenso artículo, del que extractamos los conceptos más salientes.

Antillas y posesiones africanas

«A España la dan mucho que hacer sus colonias, y principalmente las grandes Antillas, que solo conserva en fuerza de millones y de bayonetas, como lo prueban las frecuentes sublevaciones allí ocurridas, sobre estas islas es donde tiene puesto Alemania todo su interés; las islas situadas en la costa Occidental de África, de las cuales son las principales Fernando Poo y Ellobey, son mal sanas, y tanto el Gobierno como toda la nación española celebraría que la posesión de dichas islas pase a propiedad de otra nación que pudiera disponer de un capital con qué comprarlas.

Filipinas

Por lo que respecta á las islas del Pacífico, son aquellas posesión de España desde la época de Felipe II, y gracias á los frailes las sigue conservando España, si bien por parte de los indígenas ya no existe aquel respeto que en los tiempos pasados, y dichas islas que son una fuente inagotable de riqueza podrían fácilmente arrancarse á la posesión de España.

Allí ni hay respeto á las autoridades, ni ya el catolicismo puede servir de base para su conservación, por cuanto entre los indígenas ya muchos son incrédulos y no poco fanáticos, sobre todo en el interior, y solo á fuerza de tropas y á la influencia que aún gozan los frailes puede atribuirse que sean todavía posesión de España.

Nuestra administración.

Todo en aquellas islas, por parte de los españoles, se reduce á imponer tributos, y si no tengan en cuenta que la mitad del presupuesto de marina lo pagan las Islas Filipinas. Ques el Gobierno no hace en favor de la prosperidad de aquel territorio absolutamente nada, sino chupar sus utilidades y agobiar á sus habitantes. Allí no hay astilleros donde hacer reparaciones de barcos, ni muelles, ni docks, y así se pierde miserabilmente un inmenso capital que va á parar al fondo de los mares con los barcos que naufragan, porque llevando averías los barcos y no pudiendo hacer las reparaciones necesarias en Manila, tienen que ir á Hong Kong á todo trance, y supuestas las tempestades que allí reinan, son muchos los que no pueden hacer aquella travesía.

Los naturales tienen que pagar, cada uno al año, 30 reales de tributo, y por cada niño 20 reales, estando además obligados á trabajar sin salario quince días al año. Otre impuesto lo constituyen los alquileres de los circos donde se celebran las luchas de gallos, y por fin otro, el de la lotería, que se celebra todos los meses.

Los empleados son los que hacen su agosto, y en efecto, no hay más que tener presente que el capitán general percibe 6.000 duros al mes, y por lo que hace á los demás empleados, si no tienen bastante sueldo, disponen en cambio de las mejores ocasiones para adquirirlo y no se avergüenzan de aprovechar la ocasión que se les presenta.

Los naturales tienen que pagar, cada uno al año, 30 reales de tributo, y por cada niño 20 reales, estando además obligados á trabajar sin salario quince días al año. Otre impuesto lo constituyen los alquileres de los circos donde se celebran las luchas de gallos, y por fin otro, el de la lotería, que se celebra todos los meses.

Este escribe un periódico alemán de gran influencia.

«Esta es la amistad que nos dispensa la poderosa nación alemana.

Vida militar.

El Ejército y los partidos políticos.

Nuestro amigo D. Gómez de Azcarráte publicó hace poco un ingenioso artículo en donde se demuestra que la injusticia que al favorecido le suele parecer muy bien, si en caso análogo perjudica á la misma persona, de seguro que le parece rematadamente mala.

La política presenta un ejemplo que puede añadirse, á los varios que refiere el Sr. Azcarráte en el artículo que de citar acabamos. Todos los partidos, cuando están en el poder, afirman que el ejército no debe ocuparse de política y que su más clara obligación consiste en respetar y obedecer al Gobierno, porque la subordinación y disciplina de la fuerza armada es la base en que se apoya el orden y la tranquilidad pública.

El lenguaje de los partidos cuando están en la oposición se diferencia bastantes de tal oposición. Se habla de que hay leyes escritas por Dios en la conciencia humana, que son anteriores y superiores á las leyes escritas por los hombres en Códigos de continuo reformados y necesariamente variables. Y dejando el campo de las predicciones teóricas, se entra en el terreno acostumbrado de nuestra historia contemporánea, y se recuerda la heroicidad de Daeiz y Velarde en 1808, y los

actos llevados á cabo por el general Elío en 1843, por el duque de la Victoria en 1810, por el general Navarro en 1843, por D. Leopoldo O'Donnell en 1854, por el duque de la Torre y D. Juan Prim en 1868, pero, detente pluma; y no mencionemos nada de lo asocedido después de 1868 para devueltar el carácter puramente doctrinal, y ajeno en todo lo posible á la política palpitante, que deseamos predominie en las líneas que estamos escribiendo.

Calderón dijo al tratar en su inmortal drama *La Vida es suave*, de aquella sublevación que dió la corona al desengañado Segismundo,

...En batallas tales
Los que vencen son leales,
Los vencidos, los traidores.

Verdad amarga, tan amarga como plenamente confirmada en las páginas de la historia; verdad que puede expresarse en forma, si no muy castiza, al menos muy exacta, diciendo que en política el *lealtad duradero* se transforma en *derecho*, que la usurpación se trae en la *genuinidad* por la sola virtud de su prolongada existencia.

Fuerte fecunda de inmorales consecuencias es que la brutalidad del hecho pretenda sustituir la eterna idea de la justicia con el resultado forzoso de circunstancias históricas. No; la realidad de cada momento histórico, seguramente que ha tenido una *razón de ser*; porque nadie sucede sin que haya motivo bastante para que suceda; pero por encima de cada estado social se halla la idea de progresivo mejoramiento que no se conforma con aceptar los hechos consumados como indiscutible fundamento de la moral pública.

Los sacerdotes tratadistas de milicia se ocupan asiduamente de buscar el medio más apropiado para evitar que la pasión y los intereses de partido llame *héroe* á los militares que se sublevan cuando vencen, y los llama *criminales* cuando son vencidos. Es bien poco ejemplar el castigo que se impone á la insubordinación, cuando los que lo imponen deben á este mismo delito militar grados, empleos ó altos puestos en el organismo del ejército.

Para destruir tan arraigados malos, de poco ó nada sirven las predicciones de la moral militar, que proclama de continuo los partidos gobernantes, porque á estas predicciones se opone siempre el recuerdo de que aquellos mismos partidos dijeron todo lo contrario, y lo que es aun peor, hicieron todo lo contrario cuando eran partidos de oposición y se creían lejos de las esferas del poder. Solo dejará de ser verdad el dicho de Calderón cuando el ejército sea lo que debe ser, *la nación armada*; cuando se lleve al terreno práctico las enseñanzas de los modernos publicistas militares que tienden á borrar la diferencia entre militares y paisanos, diferencia que divide la nación en dos clases, si no enemiga la una de la otra, cuando menos rivales y celosas cada una de ellas en la defensa de sus particulares intereses.

Substituya el principio de la *instrucción militar obligatoria* á las confusas disposiciones de las vigentes leyes de reemplazo del ejército; sean militares en su tiempo de guerra todos los ciudadanos; en suma, trasformese el concepto actual del ejército permanente en el de armamento de toda la nación para estar apercibida á las eventualidades de la guerra, y habrá desaparecido la absurda división de los ciudadanos en militares y paisanos. Y de que esto no es una tarea irrealisable, responda la organización militar de la antigua Roma en los más gloriosos tiempos de su gloriosa historia.

La justa *unidad* de la fuerza armada, concluirá para siempre con las sublevaciones militares, como la *unidad* del Estado ha puesto término á las saqueadoras luchas de los señores feudales.

LUIS VIDART.

Otra carta sobre lo de las Carolinas.

Poco á poco va haciendo Juz en los sucesos ocurridos en Filipinas. Un día un periódico otro día otro, cuando una carta particular, cuando correspondencias y telegramas, al fin y al cabo los hechos van reconstruyéndose, bien á pesar de aquellos que mejor que nadie pudieran evitar esta gestación viciosa y arrastrada.

Ayer nos sorprendió *La Concordia de Vigo* con las siguientes noticias:

«Desde Cavite escriben á un amigo nuestro dando noticias de lo ocurrido en las islas Carolinas, y de la impresión que en aquel punto han causado los sucesos desarrollados frente a Yap.

«De lo acedido en aquel punto á nuestros marinos se da cuenta, en igualas ó parecidas términos á los que ya hemos hecho públicos.

«Después de relatar esto, pintar el estado de ánimo de aquellos habitantes, y hablar de los preparativos de defensa que allí se hacen, dice:

«Lo que si es indudable y queda fuera de duda es el desconcierto que reina; pues, habiendo dado el general el brigadier la orden de alistar (como debía ser) la compañía que debió marchar á las Palos, la contraorden fue comunicada por el ayudante mayor del arsenal (un teniente de navío de primera), y desde el 1º hasta hoy 6, nadie sabe lo que hay que hacer con esa compañía, que continúa con todos sus fondos (6.000 pesos) utensilio y armamento embarcada en la *Aragón*. El brigadier gobernador de la plaza no recibe instrucción alguna, y el del arsenal no quiere mezclarse en asuntos de la plaza, y el desbarajuste continúa.

«Se asegura aquí que Alemania quiere ocupar toda la costa-esta de la gran isla de Mindanao.

7 Setiembre:

«Cuando ya nadie se ocupaba de la probabilidad de marcha de la compañía del 7, fuimos sorprendidos hoy con la noticia de que á las tres de la mañana fué llamado por telégrafo á Manila, para conferenciar con el general el comandante del crucero de primera *Aragón*. A las seis regresó conduciendo á remolque una compañía de infantería del regimiento núm. 1 (indígenas), que embarcó también en la *Aragón*. A las doce de la tarde ha zarpado este buque de Cavite, llevando á su bordo dos compañías racionadas para seis meses; todos ignoramos el rumbo que llevan.

«La versión más probable del objeto de esta expedición es seguir el firmante de esta carta, la siguiente:

«Considerando que de mucho tiempo se habla del deseo que Alemania tiene por apoderarse de la gran isla de Mindanao, de la cual no ocupamos más que pequeñas porciones de la costa, y en la proximidad de ésta al grupo de las Palos, en la previsión de cualquier ataques de política alemana, se ha dispuesto la ocupación de algunos puntos de la contracosta por las compañías expedicionarias.

7 Setiembre:

«Desde el 11 á las cuatro de la tarde que regresó a este puerto el *San Quintín* (después de haber salido de Manila la goleta alemana *Iltis*), se empezó á decir que la mañana siguiente debía salir otra vez para las Carolinas. En efecto, el comandante de aquel buque aguardaba orden para salir con dirección a las Carolinas a llevar víveres al *Carriero* (hoy *Manila*) para que permanezca allí. Desde el 12, que debía haber marchado, no lo ha efectuado hasta hoy 14 al amanecer. Parece

que no recordar que según acuerdo tomado en sucesos, el *Carriero* debía permanecer allí. La duración del viaje es de diez días, y hay casi los días justos, y dadas las cosas de Europa, ya habrá salido el *Carriero*.

Del vapor mercante *Don Juan*, que llevaba suelo de navío portador de órdenes, no se sabe, eso que habiendo salido el 22 del pasado debió haber vuelto. De la *Aragón* se ignora todavía.

La carta termina con esta importunísima pregunta: «Si en el próximo correo, pues aún no lo tengo, se me mand

Varietades
Anoche se verificó en aquél teatro la primera representación de una zarzuela en un acto titulada *En su propia red*.

El argumento carece de interés en todos sus detalles, y no es de extrañar, por tanto, que el autor de la música no pudiera salvar el libreto con algunos números de originalidad y de humor.

El público no manifestó deseos de enterarse de quiénes eran los autores.

La señora García y el Sr. Villegas hicieron esfuerzos grandes durante la ejecución para que la obra tuviera favorable acogida, pero las condiciones de ésta no merecieron ningún aplauso del público que paga.

Las elecciones en Prusia.

Ya podemos hoy dar una idea del resultado probable de las elecciones en Prusia, asumiendo que no hemos seguido muy atentamente por las razones expuestas el otro día, demostrando el poco interés que inspira en Europa y los motivos justificadísimos para que así sea.

De todos modos no lo hemos de preterir por completo, y aun cuando hasta ayer jueves, los electores de segundo grado no habrán votado, bueno será consignar algunos cálculos sobre el resultado definitivo.

Evidentemente en la nueva Cámara prusiana la situación de los partidos no sufrirá grandes modificaciones. Solo los nacionales liberales llevarán unos diez o doce diputados más que en la legislatura anterior, ventaja obtenida en perjuicio de los progresistas. Los ultramontanos tienen asegurado un centenar de puestos.

El resultado más dudoso, segun los datos que nos da la prensa extranjera, es el de Bielefeld, circunscripción por la cual se presenta el pastor protestante herr Steacker. Los nacionales liberales se niegan á dar sus sufragios á esa candidatura antipática desde que Steacker se metió en las escandalosas aventuras que lo hicieron célebre allá por los años 80 y 81.

Espérase, sin embargo, segun leemos en *L'Indépendance belge*, que los conservadores adversarios de Steacker y los nacionales liberales, se pongan de acuerdo para dar en tierra con la candidatura de este apóstol del ultramontanismo. De ese modo conseguirían los diputados de la nueva Cámara, no tener por compañero el fogoso predicador de la corte, que es un elemento de perturbación continua en el Parlamento.

Todo el interés de la actual campaña está en esa votación, no ya solo por las causas que acabamos de apuntar si no también porque aquel distrito es el único donde ha habido empate y donde, por lo tanto, habrá necesidad de proceder á segundas elecciones.

A pesar del poco entusiasmo con que han luchado las oposiciones, es cosa segura que fracasó el propósito del Gobierno que consistía en sacar de los comicios una mayoría conservadora. Las dos fracciones conservadoras de la Cámara anterior no eran mayoría por 32 votos. Sus esfuerzos en la campaña de ahora, encaminados á derrotar á los progresistas, han resultado inútiles y si acaso han favorecido á alguien ha sido al partido liberal nacional. Este, pues, será de cierto modo el arbitro de la situación segun se inclinen sus representantes á la derecha ó á la izquierda.

Hay indicios para deducir de lo que leemos estos días, que los liberales nacionales se inclinan á la coalición con los demás elementos no conservadores como si creyese necesario la única y la buena inteligencia de todos los liberales más ó menos avanzados para contrarrestar en lo posible los trabajos de la reacción y del partido conservador prusiano.

Verdad es que todo esto es muy relativo en un país como Prusia donde el sistema representativo, y por lo tanto la influencia de las Cámaras entraña por pura fórmula en la gobernación del Estado.

De todas partes.

Telegrafía aerostática.

En Bruselas acaban de hacer curiosos y concluyentes ensayos de aerostación luminosa aplicada á la telegrafía militar. Merced á unos aparatos nuevos inventados por M. Egasse que producen un gas de hidrógeno puro, más ligero que el gas ordinariamente empleado para hinchar los globos, podrá en lo sucesivo usar un globo de dimensiones muy pequeñas y que tendrá una fuerza ascensional relativamente muy grande.

De todo esto se deducen en primer término mayores facilidades de transporte, economía de gas y economía de tiempo para hinchar el globo. En las experiencias á que venimos refiriéndonos esa operación se verificó en pocos minutos: en el interior del globo fué colocada una lámpara incandescente provista de un nuevo apero de seguridad que hace imposible las explosiones aun cuando se rompiesen los vidrios de la lámpara. Una alambre eléctrico pone en comunicación esa lámpara incandescente con una pila Jableckoff innovada cuya acción es muy potente y cuyo peso resulta insignificante.

El aeronauta pone en acción la pila por medio de un aparato Morse y puede iluminar al globo ó mantenerlo en la oscuridad, según lo convenga.

Le basta para corresponder con la tierra apretar el botón del aparato, como un simple telegrafista, produciendo la cuestión intermitente que figura en la oscuridad los puntos y las rayas telegráficas.

Los ensayos á que aludimos han sido concluyentes.

Un remero de primer orden

El archiduque D. Juan de Austria, acaba de realizar un tour de force náutico, que muchos han de enviarle.

El miércoles pasado se embarcó en el Danubio en una canoa muy pequeña, y ha hecho la travesía de Linz á Viena, por aquel río, en veinticuatro horas. La distancia recorrida es de unos 230 kilómetros. La canoa, pues, ha corrido como un tren expreso.

El archiduque ha llegado á Viena en perfectísimo estado de salud, á pesar del colosal esfuerzo que representa esa aventura. No así su ayudante de campo que le acompañaba en otra canoa igual, y que desembarcó en Viena en un estado verdaderamente lamentable con las piernas y los brazos tan hinchados, que inspira cierto cuidado á los médicos.

Los dos remeros dieron en total, unas 66.000 paladas en todo el viaje.

Un hallazgo literario

En el castillo de Belvoir (Inglaterra), residencia actual de los duques de Rutland, acaban de hacer un hallazgo literario muy importante.

Consiste en una colección de cartas de los reyes Enrique IV y Enrique VII, y una gran correspondencia del conde de Sibewbury (el famoso Talbot).

Los archivos y Biblioteca del castillo, contienen además de esos documentos otros muy interesantes, relativos á la ejecución de la infotinada reina María Stuardo.

Todas estas verdaderas reliquias literarias é históricas, que representan un pasado de gloria y de vergüenza para Inglaterra, han sido enviadas á Londres y coleccadas en los archivos del Estado.

Las estatuas caldeas

Las estatuas del tipo de los caldeos, balladas resueltas por un arqueólogo francés, M. Sarzec, es-

tán casi todas esculpidas en diorito, piedra duraísima, muy difícil de trabajar y que caeza muchísimo.

Una Inscripción caldea dice que los materiales para esa estatua, eran llevados en barcos de una región más ó menos lejana, pero que no ha pedido determinarse.

¿Qué es esta región? Otro arqueólogo muy estudiado, Leon Buzey, en una Memoria dirigida á la Academia de Ciencias de París hace notar que las casas cercanas al mar y que contienen filones de diorito dejan caer, al desprenderse por influencias atmosféricas, grandes pedazos que las olas lavan y pulimentan en cierto modo. Es decir, que en algunos puntos sus bloques de piedra sufren una especie de preparación natural que los hace muy á propósito para ser trabajados.

Como está averiguado por otra parte que las embarcaciones de los caldeos hacían el comercio de cabotaje por el Golfo erábigo y hasta en el Mar Rojo, es de suponer que hayan ido hasta las costas occidentales de la Península arabiga en busca de material para los escultores de Sistela.

Cartas geográficas de 1442

Gabriel de Valleseca, cosmógrafo mallorquin, gozaba en el siglo XIV de una gran reputación. Una de sus cartas, fechada en 1493, obtuvo el precio de 130 ducados de oro que le pagó Amerigo Vespucio. Sus obras son rarísimas en nuestro tiempo, tan raras que ese mapa de Vespucio que se conservaba en Palma de Mallorca ha pasado por única obra de Valleseca hasta hace pocas semanas.

En Venecia y en París han sido encontradas otras dos hechas en 1449.

La que hay en París pertenece á un individuo de la familia de los Laurias, famosos navegantes catalanes.

Notas políticas.

Se nota una carencia completa de noticias en todos los círculos de esta capital.

Y en nada han variado las últimas impresiones más generales, porque no hay hechos nuevos apropiados para su variación.

Pero es preciso confesar, que las que existen, son de las que no desaparecen fácilmente.

Y lo de Cartagena ha venido á aumentar la impaciencia y el disgusto entre todos los que no figuran como ministeriales.

Son tales los cálculos y las profecías que se hacen en todas partes, que no podemos hacer su reproducción, aunque tampoco es realmente necesario, siendo tan general el conocimiento de esos cálculos y de esas profecías.

Lo más notable y más digno de ser habido en cuenta, es el desprecio que de esa impresión tan común hace el Sr. Cánovas.

Para todo el que considera la situación de los asuntos públicos, sea ó no político, la continuación del partido conservador dirigiendo los destinos del país, forzosamente va á producir algún conflicto mayor que los que hasta ahora hemos presentado.

No pueden ser más pesimistas las impresiones últimas.

Mañana se celebrará Consejo de Ministros como se supone.

El Sr. Cánovas irá al Pardo para ver á S. M. el Rey.

No se han recibido nuevos pormenores de lo ocurrido en Cartagena.

Pero los hechos están bastantes conocidos, ya que no su verdadero origen.

Oficialmente no se sabe mas sino que continua intruyéndose con gran actividad el sumario correspondiente, y que el soldado herido se llama Ramon Riñas, y que ha producido el mejor efecto la visita del vicealmirante, Sr. Valcarcel, capitán general del departamento, al hospital para dirigir frases de afecto al valeroso soldado.

No se ha encontrado á dos de los que fueron puestos en libertad en el pioner por los amotinados.

Parce que el plan de éstos consistía en que los auxiliados otros conspiradores, en gran número, con botes cogidos en el muelle para tomar después los caminos de los castillos al dispararse tres cohetes en la boca del puerto, y para temer á viva fuerza el gobierno militar.

Se proponían dividirse en dos grupos, uno de los cuales distraería las fuerzas de la guarnición, mientras el otro procuraba la insurrección del vecindario.

Ni de Filipinas, ni de Berlin, ni de Roma, se han recibido tampoco noticias por el gobierno, según importantes ministeriales que deben estar bien enterados.

Nada se ha vuelto á decir de la apertura de Cortes. De los conservadores más significativos, uno sigue creyendo que tendrá lugar en Diciembre y otros después, de modo que nada hay definitivo después de haberse acordado en un Consejo de ministros, que fue el 14 del citado mes.

En los centros oficiales se niega fundamento al rumor de próxima venida a la Península del general Terro.

Pero circular entre los hombres políticos muchos datos a propósito para conceder crédito a la noticia.

En todos aquellos cafés y reuniones a donde ordinariamente concurren militares, se comentaban encue los ascensos que recientemente se han concedido.

De sus afirmaciones, resulta que son mariscales de campo más antiguos que el Sr. Nicolau, los siguientes:

Sres. Sartorius, Crespo, Merelo, García Velarde, Hidalgo, Soria Santa Cruz, Aleman, Beaumont, Lopez Pintó y Suárez.

Total, 10, y otros que acaban de ir a la reserva.

Son brigadiéres más antiguos que el Sr. Jimenez García Palacios, los siguientes:

Sres. Llorente, Seijas, Dólez, Montero, Del Amo, Carmona, Olivares, Soria, Arapio, Caramés, Aldáñez, Lopez Donato, Puig, Cavada, Marin, Pacheco Rodriguez Rivero, Dusmet, Garcia Reina, Sanchez Mira, Velasco, Ruiz, Olavide, Martin, Alumada, Castro, Gamarra, Aracoz, Aparisi, Anton, Assin, Chacon, Gonzalez, Rivera, Obregon, Borrero, Travesi, Verdugo, Lorcería, Campillo.

Total, 40.

Crónica de Madrid.

En el favorecido teatro de la Zarzuela tendrá lugar mañana sábado la primera representación en esta temporada, de la popular opereta cómica del célebre maestro Suppé, titulada *Boccaccio*, cuyo desempeño está a cargo de los principales artistas de la compañía.

A las nueve de la mañana de ayer fué pasado por las armas en Valladolid el caballo de artillería Cristóbal Palmera Villalobos.

Ayer no celebró sesión el ayuntamiento por falta de número de concejales.

S. M. la reina Doña Cristina y sus augustas hijas pasaron la tarde de ayer en el Pardo.

S. M. la reina Doña Isabel y S. M. las infantes Doña Isabel, Doña Eulalia y Doña Luisa Fernanda y el infant D. Antonio pasaron por el Retiro.

Ayer no se recibió en Madrid el correo extranjero que conduce el express por no haber salido en Burdeos.

En la iglesia de las Salesas Reales se verificaron ayer horas fuertes, por el eterno descanso del capitán general de los ejércitos D. Leopoldo O'Donnell, primer duque de Tetuan.

Presidió el acto los señores duques de Tetuan y ministro de la Guerra, general Quesada.

Entre los concurrentes, que eran muchos, hemos visto á los Sres. Martínez Campos, Alonso Martínez, Raimundo y Córdoba, Ruiz Gomez, Bravo (D. E.) Lasalle, Joyellar, Sanchez Bueque, Beranger, Capdepont y otros.

De la visita girada por el señor Bosch á la alcaldía del Barrio de Platerías para oír las quejas de los vecinos ha resultado la imposición de varias multas, apercibimiento á algunos propietarios cuyas casas no reúnen condiciones de higiene y salubridad y la denuncia por ruina de la iglesia de San Nicolás.

Presidió la Diputación provincial.

Presidió por el señor conde de la Romera celebró ayer tarde sesión la Diputación provincial.

En ella fueron elegidos los señores García Lomas y Guillén para formar parte de la junta consultiva de tea-

tos.

El buque lanza torpedos mandado adquirir en Inglaterra por nuestro ministerio de Marina será de acero, de 200 pies de eslora, 23 de manga, 13 de puntal, 8 de calado y 450 toneladas de desplazamiento.

Lleva las partes de proa y de popa levantadas y sus cubiertas serán de madera.

El armamento consistirá en un tubo de lanzar á proa otro á popa y uno en cada costado, los dos primeros a cubierto y los últimos al aire libre.

Lleva un cañón de retrocarga de cuatro pulgadas inglesas de calibre, pudiendo hacer fuego en todas direcciones; esta pieza puede perforar 7 ó 8 pulgadas de blindaje, lo que permitirá al buque resistir los cruceros más modernos y atacar a un grupo de torpederos.

Lleva también cuatro cañones de a tres libras de fuego rápido, capaces de perforar pulgada y media de hierro ó una protección representada por el espesor de tres pies de carbón, y además dos ametralladoras Nor-dent.

Las máquinas serán de triple expansión y las calderas, en número de cuatro, de tipo de locomotora.

La fuerza calculada de esta máquina será de 2.700 caballos; la velocidad del buque 12 1/2 a 19 1/2 millas por hora.

El aparejo sera de velas latinas.

El coste del buque no excederá de 1.250.000 pesetas.

El señor Pelaez Vera, preguntó si existía incompatibilidad entre el cargo de vice-presidente de la Diputación y vocal de la Comisión provincial. El señor Fernandez Gomez contestó negando la incompatibilidad y esta cuestión dió lugar a una proposición para que se nombre una comisión especial que informe sobre esta cuestión acordándose así y siendo elegidos para formarla los señores Espana, García Lomas, y Revuelta.

Este último, renunció el cargo que se le otorgaba siendo nombrado en su lugar el señor Briones.

Entre los señores Hernandez Gomez y Perez de Soto se promovió un incidente que cortó la presidencia dando por terminado el asunto.

En los pasillos de la Diputación provincial se promovió viva discusión entre dos diputados agrandándose en términos que segun se dice hay entre los dos un lance pendiente.

El Resumen añade por su cuenta que estos diputados son los señores Hernandez Gomez y Perez de Soto.

La sesión de ayer careció de importancia.

No se discutió otra cosa que varias cédulas del nuevo Diccionario de la Lengua.

La sesión empezó después de las nueve de la noche, y terminó á las diez próximamente.

En la carretera de San Isidro se promovió ayer tarde una acalorada reyerta entre dos sujetos que con puñales en mano se dieron varias puñaladas, resultando gravemente herido uno de los contendientes.

Ante ambos existían enemistades, á consecuencia del agresor haber dejado al agredido de un robo efectuado hace algún tiempo, por cuyo motivo se le seguía causa criminal.

En

Hechos y dichos.

—Estoy satisfecho.
—Por qué?
—Porque he encontrado la manera de ser caritativo y de que nadie me robe.
—Qué ha hecho V.?

—Armar á los criados que tengo en el monte con estacas y decirles que estén listos. De este modo, el que entra con intenciones siniestras no me roba nada y no se va sin leña.

En un baile.
Una señora desotada exageradamente dice al despedirse de una amiga suya:

—Adios querida, son las tres de la mañana y voy á desnudarme.

—Todavía más?

—Maestro, he compuesto un *Nocturno*.

—¿Y cómo le titula usted?

—La Aurora.

Un borracho se cae desde un tercer piso á la calle. Afortunadamente, aunque aturrido y algo magullado por el golpe, no tiene herida ninguna; varias personas caritativas se apresuran á levantarle y le prodigan sus auxilios.

Una de ellas le dá un vaso de agua.

—Agua?—exclama el borracho lleno de ira.
—De qué piso es necesario caerse aquí para que le den á uno un vaso de vino?

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Florencio obispo y confesor.

SANTO DE MAÑANA.—El Patrocinio de Nuestra Señora.

D. O. M.

En el altar del Santísimo Cristo de la Iglesia de San Agustín, continuará esta noche á las oraciones el rezo por el alma de

Don Antonio Company Silvestre,

que falleció el dia 1.º del corriente.

La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á dicho acto religioso.

Última hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL

Madrid 7 Noviembre (1-45 mañana.)

Aun no hay señalado dia para la primera sesión oficial de la conferencia de Constantino- plia.

Turquía se muestra muy recelosa y desconfiada.

Se cree que no será aceptado el "statu quo",

Madrid 7 Noviembre (2'30 mañana).

El señor duque de la Torre está sumamente grave.

S. M. el rey está bastante mejorado y se espera que podrá hacer con comodidad su viaje á San Lúcar.

Hay escasez de noticias políticas.

Transportes.

Habiéndose cantado el *Te-Deum* en Barcelona el 1.º Noviembre, desde aquella fecha quedará reanudado con toda regularidad el servicio marítimo de transportes que con esta plaza tiene combinado la casa de los Sres. José Gasset y Compañía de aquel comercio.

ARIPOZ.

En la tienda de Sta. Lucía se ha recibido procedente de la mejor fábrica de Silla una partida como muestra y se admiten pedidos por sa- cos á precios económicos.

Las familias que deseen surtirse de dicho grano para el año, pueden probar la clase y hacer el encargo que será servido á los ocho ó diez días de haberlo hecho.

Tambien se ha recibido el queso Gruyere, Salchichón y demás géneros que se habian ago- tado.

MANUEL SEGURA.

Sto. Tomás, 3.

Sección mercantil

Cambios.
Alcoy, 7 Noviembre 1885.

PLAZAS.	daño	PLAZAS.
Albacete.	1/4	Lugo.
Alicante.	1/4	Madrid.
Almeria.	3/8	Málaga.
Avila.		Murcia.
Badajoz.	3/8	Orensa.
Barcelona.	1/4	Oviedo.
Burgos.	3/8	Palencia.
Cáceres.	3/8	Pamplona.
Cádiz.	1/4	Pontevedra.
Castellon.		Reus.
Ciudad-Real.	3/8	Salamanca.
Córdoba.	1/4	San Sebastian.
Coruña.	3/8	Santander.
Cuenca.		Segovia.
Gijon.	3/8	Sevilla.
Granada.	3/8	Tarragona.
Guadalajara.	1/4	Teruel.
Huesca.	3/8	Toledo.
Huelva.	3/8	Valencia.
Jaen.	3/8	Valladolid.
Jerez.	3/8	Vigo.
Leon.		Vitoria.
Lérida.		Zamora.
Logroño.	3/8	Zaragoza.

Paris á 3 díj., 4'91.
Londres á 90 díj., 47.
Tipo para descuentos en la Subsidiaria del Banco de España. 4 pds.
Idem para préstamos en idem ítem 4 po

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE

El periódico de mayor tamaño y mas lectura de la provincia. Contiene gran número y variedad de secciones: noticias de interés para la localidad y la extensa región de este antiguo reino; noticias adelantadas de toda España y del Extranjero; servicio completo telegráfico con noticias de todo el globo; servicio telegráfico especial de Madrid con las mas interesantes novedades de última hora; artículos doctrinales, literarios, científicos y de conocimientos útiles; en una palabra, cuantos alicientes pueda ofrecer al lector el periódico mejor confeccionado y mas importante.

VENTAJAS PARA LOS SUSCRITORES.—Los abonados á este periódico, por el mismo precio que el mas barato de Madrid, ó sea por el infimo extensa región interesa, pues sin olvidar las noticias generales, dedica su parte preferente á la defensa de los intereses morales y materiales de la población y region o distrito en que se publica.

EL SERPIS, además, vé la luz pública ántes que sea repartido el correo de Madrid, con lo cual dicho se está que los suscritores ganan el tiempo en que tarda en repartirse aquél.

Los suscriptores de fuera de la población, obtienen las mismas ventajas que los de Alcoy, pues los paquetes salen con exactitud por los primeros correos, llegando á los pueblos comarcanos pocas horas despues de su publicacion.

Nuestros abonados de los pueblos solo sufren un pequeño recargo en el precio de suscripcion, ocasionado por los gastos de correo, resultandoles siempre tan económico como cualquier otro diario de Madrid, con la ventaja de poder conocer, además de las noticias regionales las de toda España y el Extranjero.

Para que pueda comprobarse lo que venimos diciendo, no hay más que comparar los precios de los periódicos de Madrid con los siguientes que tiene EL SERPIS establecidos.

Precios: En Alcoy, Un mes 1 peseta 50 céntimos
Fuera de Alcoy, Trimestre 5 ptas. 25 céts.
Extranger y Ultramar los mismos precios con el recargo del franqueo.

ANUNCIOS—Los anuncios, en la sección destinada á los mismos se insertan á 12 céntimos de peseta linea corta. En las demás planas á pre- cios convencionales.

GRAN ALMACEN

de papeles pintados
de F. Llorens

Impresiones.

Se hacen de todas clases y á precios mó- dicos en la Imprenta de este diario.

SAN LORENZO

Traducciones

Se hacen con la mayor corrección, de los idiomas frances e inglés.

Informes en esta Administracion.

Para la tos, 2 ptas.; asma, 2 id.; garran- ga 2; las fiebres 2; estómago 2; vegiga 2; jaqueca 3; dolores 3; gota y reuma- tismo 2; esterilidad é impotencia 5; her- pes 2; vista 4; sordera 3; cáncer 3; mafriz 3; paralisis 3; tumores 5; y hérnias 10. Dirigirse, acompañando im- porte en sellos ó letra: Instituto médico celular.—BARCELONA.

FLUIDO VITAL

Maravilloso específico contra la esterilidad de las mujeres que no pueden tener hijos y de los hombres garrados é impotentes. El *Fluido Vital* devuelve las energías, las aptitudes y la vida á los órganos de la generación. Exito superior á los esperados. Dirigirse, acompañando 5 pesetas en sellos ó letra: Instituto mé- dico celular.—BARCELONA.

INCAUTABLES ESPECÍFICOS

LOS COSECHEROS de VINO

A fin de que no sean engañados los que pre- on dan reforzar los vi- nos, con espíritu de Vi- ciente Igual, se está cosecheros en parti- cular que en la fabrica de aguardientes de Vi- ciente Igual, se está elaborando el verdadero espíritu de vino; expresamente para ese objeto, el cual que da garantizado por el fabricante.

No confundirse con el artificial que lo venden muchos, pues hay mucha diferencia del artificial al de vino.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES Y ESPÍRITU

D. Francisco Giner,
S. Miguel 40.

Esquina á la calle
Mayor

ZAPATERÍA,
D. Francisco Badía
S. Lorenzo 2.

CAFÉ Y FONDA,
D. Lorenzo Rigal,
Plaza de S. Agus- tin 20.

DROGUERÍAS.
D. Eduardo Fiol,
Mercado 2

PAPELERÍA, Manuel Melto

Escuela 4.

LAMPISTERÍA,
D. Desiderio Margarit
San Lorenzo 23

(Tienda de la Cam-pana.)

Comestibles y Ultra
marinos

TIENDA DE STA LUCIA
D. Manuel Segura
Sto Tomás 3,

GORRERIA
Eduardo Martínez
Vall 17

LOZA y CRISTAL, D. José Martínez

Mercado 18.

(La Perla.)

LA VALENCIANA
Primitiva Funeraria
D. Francisco Hurtado

Escuela 8.

Caja de Ahorros y de Crédito

Domicilio Social, Cedaceros 7, MADRID

Venta á plazos de valores públicos, cotiza- zados en Bolsa, con interés y con pri- mas de amortización desde 1000 hasta 200000 francos en metálico.

Esta Sociedad para facilitar el ahorro, fuente de la riqueza, proporciona la adquisición de valores públicos de primer orden, como obligaciones de Crédit Foncier de Francia, de la Ville de Paris, etc. garantizado por el Estado, con la gran ventaja de que el suscriptor en vez de tener que pagar su valor en el acto, lo va satisfaciendo en pequeños plazos de 5, 10 ó 20 pesetas mensuales.

Los beneficios que al suscriptor reporta son los siguientes:

1.º Cobr. , desde el primer plazo, el cupón correspondiente á la otra obligación.

2.º Ofrece á los sorteos, es decir, que con un desembolso de 20 pesetas puede lograr un premio de 100.000 ó 200.000 pesetas.

3.º Seguridad absoluta y evidente, pues esta Sociedad, únicamente en su clase en España, no guarda esos valores en el Extranjero, ni los retiene en su poder como las demás Compañías, sino que los pone en depósito en un Banco de primer orden domiciliado en Madrid, que garantiza su custodia contra y pag. en su caso á los suscriptores.

Representante en Alcoy, D. Serafin Segura Domenech, Mercado 3.